

严查三站一场出租车牵活揽客

记者从市交通运输委获悉,为做好春运期间及全年交通运输执法工作,确保群众出行平安便捷舒适,市交通运输执法部门紧盯重点区域和时段打击客运违法违规,聚焦重点场站、繁华商圈,结合铁路及客运班线时刻表,安排部署执法勤务,成立快速处置专班,对于违规线索快查快办。

机场离车揽客处500元处罚

“你好,我们是交通执法人员,不要在这牵活了。如果再在机场发现你,我们就要联合公安对你做出严肃处理。”在天津机场的到达层,交通执法人员正在对一名牵活揽客的出租车司机进行驱离。

春运开始以来,从天津机场乘坐出租车的乘客较平时增长了约25%,每天都有大量巡游出租车在载客区有序排队候客,运力充足。一般情况下,到达机场的旅客从5号门走出航站楼后,很快就能打上车。但有个别出租车驾驶员为了不在蓄车区排队,在送其他乘客到达机场后,将车停在落客区,进入航站楼牵活揽客,严重扰乱机场客运秩序。为此,执法人员设置9个固定岗和3组流动巡查人员,加大执法力度。

据市交通运输执法总队执法人员刘锦介绍,由于到达层因为每天的

航班频次不一样,在乘客下飞机的重点时间段,执法人员会重点巡查,发现有揽客行为或者疑似揽客行为的人员,重点进行驱离。还有出发层允许出租车送乘客,不允许等乘客。首先会对乘客做一个基本的宣传教育,不要在这个地方上车,另外对送达乘客的出租车进行一个有效的驱离,不按秩序停靠的给予200元处罚,离车揽客处以500元处罚。

出租车司机西站揽客三次被拘留

在铁路天津西站,最近出租车离车揽客的现象也有所抬头。在执法人员眼中,这些揽客的司机很容易辨认,他们一般都是下午或者晚上,没有行李,只拿着保温杯。

春运以来,几乎每天都有违规司机被查处。近日,在天津西站地下通道,一名揽客出租车司机被抓,经过调查,他已经是第三次非法揽客了,第一次给他口头警告,第二

次处罚了200元,第三次依旧来西站揽客,在找到证人后,然后依据《治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项,对这名司机依法行政拘留5天。

乘车遇到问题可打12345投诉

市执法总队相关负责同志表示,“春运期间,我们聚焦群众反映强烈的‘三站一场’出租汽车拒载绕路、进站揽客等严重影响乘客出行体验和天津城市形象的问题,会同铁路站区综合执法、公安、交警、辖区交通执法等部门,成立了重点场站协同监管执法机制专班,梳理印发重点场站地区常见违规行为处罚裁量标准,精准严厉打击违规行为,对屡教不改者将提级提速重罚,保障合规合法经营,让群众安心、便捷出行。”

据了解,驾驶员在站内外离车揽客,情节严重的将被吊销驾驶员客运资格证。执法部门也提醒广大乘客,请您选择正规出租车,主动拒绝揽客人员。如发生权益受到侵害的事件,如在乘车过程中遇到问题或困难,可拨打12345咨询投诉,也可向驻站民警、执法人员及场站工作人员反映。

新报记者 李文博

津城晴天下线 迎接降温降雪

春节倒计时,最近两天,天气有些阴沉,昨日津城晴天“下线”,大风加持下,风寒效应明显,15时全市各区气温仅0℃左右。昨日开始,我国中东部地区出现大范围雨雪天气过程,春运阶段,提醒有出行计划的市民关注临近天气预报,提早安排行程。

预计2月4日白天至5日上午本市将有一次明显降雪天气过程,北部地区小到中雪,其他地区中雪,降雪主要集中在4日夜间,5日上午自西向东逐渐结束。不过由于时效还较远,提醒市民关注临近最新预报。

同时,大风降温随之而来,除降雪,大风降温也将无缝对接,昨天夜间我市风力较大,今天最高气温降至零下,此外,4日夜间至5日我市风力再次加大到4-5级,受降雪影响,气温下降2℃-3℃,4日白天最高气温再次降至零下。

根据气象监测分析,今日阴天,东风4-5级转微风,最高气温-1℃,最低气温-5℃。

新报记者 张珊珊

成品油价格 今年第二涨

国家发展改革委根据近期国际原油价格变化情况,按照现行成品油价格形成机制,决定自2024年1月31日24时起上调成品油价格。按照国家规定,本市89号汽油(标准品)最高零售价格每吨由9510元调整为9710元,上调200元;0号柴油(标准品)每吨由8475元调整为8675元,上调200元。其他品质汽、柴油最高零售价格也相应调整。

本市调整后的成品油最高零售价格每升分别为:89号汽油7.25元,上调0.15元;92号汽油7.82元,上调0.16元;95号汽油8.26元,上调0.17元;0号柴油7.49元,上调0.17元。成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的前提下,制定具体零售价格。

本次调价过后,2024年成品油调价将呈现“两涨一跌零搁浅”的格局。下一次调价窗口将在2024年2月19日24时开启,以当前的国际原油价格水平计算,下一轮成品油调价开局将呈现上调的趋势。

新报记者 李文博

快递留岗作业 春节不打烊

从市邮政管理局获悉,春节临近,市邮政管理局多措并举,全力做好2024年春节寄递服务保障工作。深入企业一线对全市主要寄递企业分拨中心开展全覆盖检查,检查企业运营、寄递服务保障、安全隐患排查整治、快递员合法权益保障等情况。同时,制定春节期间服务方案和应急预案,科学预测春节期间业务需求变化,合理安排人力、运力等资源,提升全网综合服务效能;制定留岗激励政策,为留岗员工发放津贴补贴;筹划春节慰问活动。当前全市共有11家品牌寄递企业、2810家邮政快递网点、驿站承诺“春节不打烊”,1.3万余名从业人员春节期间留岗作业,储备应急车辆399辆,投入应急储备资金967.8万元。

新报记者 张珊珊



近日,天津市青联联合天津市少年儿童活动中心(天津市少年宫)推出“强国志,青春说”津彩益课系列活动,第一讲就是知识与技能并重的《武术礼仪与基础入门》。天津市青联常委、全国武术冠军王菊亲自担当“教头”,边讲边展示。学员们仔细聆听、认真习练,“少年武侠”初现英姿。

新报记者 任悦文/摄

动物园LOGO和明星IP等你来定 最佳作品将获得2万元奖金

本报讯【记者 徐燕】为打造更有特色的动物主题生态公园,塑造更具有公众辨识度的品牌形象,天津市动物园特向社会公开征集形象标识LOGO(园标)、明星IP形象及名称、志愿服务队LOGO的设计方案。

此次三种设计方案的征集均有相应要求,比如园标LOGO要求:设计需结合天津市动物园中英文名称,并融合“人与动物、动物与自然、人与自然和谐共生”的发展理念,体现出天津市动物园文化属性;方案应采用彩色图形设计,具有一定的构成规则、图案清晰流畅、色彩简明大方、象征意义鲜明,

做到构思新颖、辨识度高、标识性强、易于理解,并要求不易和其他图案相混淆,适合在各种介质、载体和环境制作、应用、推广,LOGO设计风格 and 类型不限。

方案设计要求具有较强的可延展性,设计作品便于运用各种工艺手段生产和制作,能形成平面或立体等产品,便于拓展适合在宣传品、纪念品、平面媒体、网络媒体等多种载体和环境广泛制作应用。

记者从园方获悉,征集通告发出不久,就已经陆续有人投稿了。此次个人或团队都可以参赛,作品投递数量不限。应征者可选择征集

内容单个或成组投稿。

应征者需在2024年3月20日前将作品方案及相关材料发至邮箱:xuanjiaoke@tjzoo.net,根据投稿内容将邮件命名为“天津市动物园园标LOGO征集+作者署名+联系方式”或“天津市动物园IP征集+作品名+作者署名+联系方式”或“天津市动物园志愿服务队LOGO征集+作者署名+联系方式”。

最终入围作品将颁发获奖证书,获得天津市动物园文创礼品一份;优秀作品颁发获奖证书,获得奖金1000元;最佳作品颁发获奖证书,获得奖金20000元。